

CAMPESINO:

La máxima ayuda al Gobierno y toda la energía contra el saboteador y el traidor

Tenemos la seguridad de que los campesinos darán al Estado y al Gobierno todo su esfuerzo—decía el camarada Uribe—porque los campesinos españoles son profundamente adictos a la República y a la causa de la independencia. Y lo son, porque saben que la República es para ellos un verdadero régimen de emancipación.

Y cuando esto decía el Ministro de Agricultura, miles de manos duras y calladas por el contacto con el suelo y la tierra de los campesinos que de toda España estaban allí, chocaban en aplausos de entusiasmo y asentimiento.

E. G. B. jefe civil de la provincia, representante legal del Gobierno de los españoles, ha tenido una estadística y circulares con instrucciones para municipios y pedanías, que no tienen más carácter que el de conocer la riqueza de la provincia y los recursos disponibles.

Pero como siempre, la 5.ª columna se interpone obstaculizando y saboteador la labor de las autoridades que recorren los pueblos en esta misión oficial, susurrando a los oídos de los nobles y sencillitas gentes del campo el báculo de que: «A lo que vienen es a quitároslo todo; nos van a llevar los bichos y el trigo; no nos van a dejar nada para el invierno; vamos a morirnos de hambre todos». Y las correspondientes frases malintencionadas de: «no hay que ser tonos y no decir lo que hay; debemos esconderlo»; «lo mejor es comérselo uno antes que se lo lleven»; y otras burlas mafias y palabras de traidor que hay que coñar a su nacimiento.

El Gobierno no quita a nadie nada; respeta al campesino y le estimula y ayuda hasta con dinero, para que prospere su economía. El Gobernador por consiguiente solo tiene para el productor el trago de hijos del pueblo y hermanos de lucha a que son dignos los campesinos. Lo que si importa es conocer los recursos, las posibilidades de la provincia para el mejor reparto de piensos, de ayuda en créditos, de distribución, de abastecimiento equitativo, de organización, de orden.

Ninguna resistencia, ningún miedo. Sinceridad y colaboración, lealtad para el Gobierno y para la República que todo lo da y mano dura, inflexible, contra los saboteadores emboscados que tratan de minar la valiosa unidad de autoridades y pueblo y entorpecer la organización de nuestra resistencia de victoria.

El Consejo Municipal toma en consideración un interesante proyecto de la minoría comunista sobre la instalación de comedores infantiles

Un interesante debate en la última sesión

Presidiendo el camarada R. Gómez, celebró el lunes su acostumbrada reunión semanal el Consejo Municipal.

Se aprobaron el acta anterior, cuentas y varios dictámenes de especial interés.

El punto cuarto del orden del día estaba dedicado a la siguiente proposición de la minoría Comunista:

Los concejales que suscriben, deseosos de mitigar en cuanto sea posible las penurias que la guerra impone a los ciudadanos y en particular a los niños, víctimas inocentes de los horrores de la guerra, desencadenada en nuestro país por los traidores de la patria y agravada después por la invasión de los países totalitarios, llenan el honor de proponer al Consejo Municipal realizar los trabajos necesarios para la creación en Alcalá de Comedores Infantiles que habran de cumplir, en una parte, un extraordinario servicio de ayuda a los niños.

Es evidente que la carestía de los artículos alimenticios coloca a los padres de familia en el doloroso trance de ver a sus hijos en la imposibilidad de recibir los alimentos necesarios que posibilita el desarrollo normal de sus cuerpos, y evite el deterioramiento de su inteligencia. Son, desgraciadamente,

pocos los padres que pueden atender debidamente a la alimentación de sus hijos, a pesar de realizar esfuerzos sobrehumanos por conseguirlo. Entendemos los que presentamos esta proposición, que el Consejo Municipal corresponde, en primer término, realizar cuantos esfuerzos estén a su alcance para conseguir que los que en el futuro han de realizar la construcción y el engrandecimiento de Esp. Hu. se encuentren en las debidas condiciones de car-

(Pasa a la página siguiente)

Ha comenzado con gran entusiasmo la Conferencia Nacional de la Solidaridad. Asisten delegados de todo el mundo y una gran representación de nuestro Ejército.

MADRID 1.- En el salón de Bellas Artes comenzó hoy la Conferencia Nacional de la Solidaridad, organizada por el S. R. I. Asistieron más de 900 delegados llegados de todas las provincias y representaciones del Ejército, Partidos y organizaciones, además de representaciones de muchos países.

S. abrió la Conferencia dedicando un saludo a las Brigadas Internacionales. L. formaron el secretario general, camarada Zaplana, Bonet, del Comité Ejecutivo municipal, Miguel Serrano, Br. V. del Comité Nacional; Nogueira, Alfredo Camargo,

El diario del obrero

proletarios
de todos los
países, unicos

ORGANIZACION DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Año II (Continuación) Núm. 323

Miércoles 2 de noviembre de 1938

En ochenta minutos de combate aéreo, la aviación republicana derriba 14 aparatos de los invasores italianos y alemanes

Mientras mantienen, magnífica, la resistencia en el Ebro, los soldados españoles avanzan en el sector de Ciempozuelos

Parte de Guerra del día 1

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La jornada de hoy, en el sector del Ebro, ha transcurrido con iguales características que en días anteriores. Las fuerzas al servicio de la invasión, protegidas por la acción intensa de la aviación y la artillería extranjera, han atacado faltamente nuestras posiciones de Sierra Pandols, siendo totalmente rechazadas una y otra vez por los soldados españoles que les causaron graves pérdidas.

En Sierra Caballos, lograron, tres contínuos intentos, ocupar dos cota, una de las cuales fue rápidamente recuperada en contraataque.

La aviación republicana obtuvo un fuerte triunfo. Siete avioncillas de caza, propias, combatieron du-

rante más de ochenta minutos con gran masa de aviones italianos, describiendo los siguientes: dos «Fiat» que cayeron en las proximidades de Fatares; un «Fiat» que, ametrallado, se estrelló contra el suelo; otro que cayó en Sierra de Vall, haciendo explosión; otro al sur este de Gandesa; otro del mismo tipo, en las inmediaciones de Corkera; otro en los cañones de Fatares; otro que se estrelló contra el suelo, entre Sierra de la Perla y Vicosa; otro al oeste de Esqueterilla y otro al sur de Venta de Campuzanos. En territorio propio cayeron, además, otros dos «Fiat», habiéndose localizado solamente, a la hora de redactar este parte, uno de ellos, capturándose al piloto, c mo todos, de nacionalidad italiana. En este combate perdieron dos caza, resultando ileso uno de nuestros pilotos.

A las 16.30 horas, se estableció una nueva lucha seria, siendo derribados un «Fiat» y un «Messerschmitt» cuyo tripulante se lanzó un paracaídas, cayendo, al parecer, en nuestro territorio, sin que hasta el momento haya sido localizado. Nuestros no sufrieron pérdida alguna.

CENTRO.—En la jornada de ayer nuestros soldados avanzaron en el sector de Ciempozuelos, conquistando una linea de trincheras, enemigas.

En el demás terreno, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 10 horas de hoy, diez bombarderos «Savoia 81» bombardearon la zona portuaria de Barcelona y barrios urbanos próximos a la misma, ocasionando la destrucción de varias viviendas y víctimas entre la población civil.

También en la jornada de hoy, la aviación italiana golpeó Tarragona, causando víctimas.

A las 20 horas, diez bombarderos, bombardearon los pueblos de Badajoz, San Clemente de Gusman, Moguer y Vinnat del Duero, destruyendo hasta el momento las víctimas y edificios.

Una nueva emisora

VALENCIA 1.—D. de ayer fundó todos los días, entre nueve y diez de la noche, la nueva estación A. E. misura del Comisariado de la Agrupación de Ejércitos de la zona central.—Febus.

El frío también ha iniciado su peligrosa ofensiva;

Del Consejo Municipal...

(Viene de la página anterior)
práctica física e intelectual para llevar a cabo la ingente labor que les está encomendada. Un medio de realizar, en parte, este importantísimo problema, es el de que el Consejo Municipal tome bajo su responsabilidad la creación de comedores infantiles, donde, aunque solo sea una vez al día, los niños reciban una comida sana y nutritiva.

Para realizar eficazmente tal proyecto, deberán de tenerse en cuenta las consideraciones siguientes:

1.º El beneficio de tales comedores deberá alcanzar a todos los niños comprendidos entre la edad en que se realizan los deportes, hasta los trece años sin otra limitación de condición o clase, pero dando preferencia, caso de que hubiese limitación de plazas, a los hijos de los combatientes y a los equipados.

Por el momento y hasta que haya posibilidad de aumentar esta clase, de ayuda a la infancia, deberán darse diariamente una comida abundante y sana. Consideramos que la hora más apropiada es después de terminada la clase en las Escuelas, que se da por las mañanas.

2.º Los locales para dar la comida pueden ser los cafés, círculos y escuelas, procurando utilizarlos de forma que estén situados en puntos estratégicos de la población, a fin de que, sin gran trabajo para el desplazamiento, puedan los padres concursar a ellos.

Dado el alto fin que se persigue con la instalación de estos comedores, estamos seguros de que los cafés y círculos facilitarán el menaje propio de cocina para la confección de la comida; en cuanto a la basura precisa, puede facilitarse la propia de los indicados centros, y en los sitios apartados de los mismos, los familiares de los niños deberán entregarse a éstos lo que necesiten, presentándola a la hora de la comida.

3.º Los recursos económicos para el sostenimiento de tales comedores correrán a cargo del Consejo Municipal, el que podrá pedir la colaboración de todos los organismos políticos y sindicales, centros oficiales como Diputación y Delegación de Asistencia Social, Casa del Ejército Popular, unidades del Ejército, Socorro Rojo Internacional, Solidaridad Internacional Antifascista, Cooperativas, Colectivos, etc. La colaboración que más interesa es aquella que se puede prestar en bienes, realizando para ello la propaganda precisa, a fin de que todo el mundo se percate de la enorme transcendencia que para nuestra infancia tiene la labor que se trata de realizar.

4.º Con el fin de asegurar el desenvolvimiento ordenado

de los comedores el Consejo Municipal designará una Comisión de su seno, aumentada con representaciones aéreas de los organismos que contribuyan al sostenimiento de los comedores, la cual se encargará de vigilar el cumplimiento de los altos fines que se persiguen. También el Consejo Municipal designará el personal que ha de prestar los servicios necesarios de confección y atención para la entrega de la comida.

5.º Entendiendo los Consejeros que suscriben que es de extraordinaria importancia y urgencia el establecimiento de los comedores infantiles que proponen, estiman que el Consejo Municipal debe proceder seguidamente a la discusión, y puesta en práctica de la idea mejorándola en cuanto sea posible después de la discusión que estime pertinente.

Consejo Municipal de Albacete 20 de Octubre de 1938.

LA MINORIA COMUNISTA.

Nuestro camarada SÁNCHEZ, en nombre de la minoría Comunista, hizo una breve defensa de la proposición porque — dice — los argumentos sustanciales que se pueden esgrimir en este caso, ya están consignados en la misma proposición, además de que los tienen presentes en su pensamiento los compañeros del Consejo.

Completó verbalmente los datos que se echaban de menos en la proposición, señalando concretamente de qué capítulos del Presupuesto se podrían extraer los fondos necesarios para el sostenimiento de los comedores. Hizo un cálculo de los niños a quienes podía alcanzar el beneficio y de qué cantidad de viveres se precisaría para dar la comida que se propone.

Terminó diciendo que tenía la seguridad de que el Consejo completaría la proposición con la rapidez debida, a fin de que los niños sean atendidos lo más pronto posible.

Se estaba un largo debate en el que intervienen GARCÍA DELGADO, SANTO MARÍA, CALLEJA, JAVEGA, BLAZQUEZ, SANTA MARÍA, VILLORA y ALVAREZ, todos los cuales indican en que la idea es excelente, pero que por su envergadura y por las dificultades actuales para aprovisionarse de vivieres, la consideran irrealizable. Además exponen la necesidad de consultar y estudiar con sus respectivas organizaciones cuenta a la proposición se refiere.

SÁNCHEZ intervino repetidas veces para deshacer algunos equívocos y para puntualizar que no considera suficiente la discusión de los consejos de que estaban conformados con la idea, sino que se debía de dirigir a una proposición, buena o mala, sobre la cual habría que pronunciarse en el sentido de tomarlo o no en consideración para que después, con más tiempo, se pudiera discutir ampliamente.

También la PRESIDENCIA hubo de intervenir en varias ocasiones y finalmente, preguntó si se tomaba

OTRO HÉROE CAÍDO

El comandante Manuel Iriarte Sanz

VALENCIA, 1. En un Hospital Militar ha muerto el comandante de la 202 Brigada, Manuel Iriarte Sanz, viejo militante comunista que en los primeros días del movimiento formó parte del 5º Regimiento y estuvo más tarde en la 11 División mandada por Lister. Participó en los combates de la Sierra, Bureta, B. Chite, Jarama, Guadalajara, Teruel y Levante. — Febus.

La heroicidad de los Comisarios en el Jarama

MADRID, 1. — En las recientes operaciones del Jarama los Comisarios han desempeñado un papel destacadísimo. Después de la muerte de Cuchillas le reemplazó Salcedo, ocupando el lugar del caído. Salcedo luchó al lado de sus soldados con bravura insuperable. Cayó herido en pleno combate y murió a los pocos instantes de ingresar en el Hospital. Los soldados guardan con fervor su memoria. — Febus.

neutralizarlo y vencerle es obra del pueblo antifascista

El discurso del Dr. Negrín

(Viene de la página anterior) nuestros legítimos recursos sobre la competencia debida pliegos de embargos y eran sometidos a consecuencia no dudosas, pero que exigían en jueces y ejecutores una garantía financiera y económica — que a expensas de España — rebeldes. Y cuando al discurrir la dencia de la invasión por tropas guisras, corría el riesgo de tornarse en chacota, se ignorió el enfermo de voluntarios extranjeros y mezclarlos y confundirlos con los hombres brios, que por vueltas siguió os habéis sumado a nosca, con la recluta forzada y cuadrada en unidades regulares de ejército extranjero.

Para eso ha servido el Comité de intervención.

QUISIMOS DEMOSTRAR LA FARSA DEL COMITÉ DE LONDRES

Quisimos con nuestro gesto un motivo de complicaciones turbia situación de aquél momento. Lo demandabas el significado de esa misma pregunta ideológica y resolvemos antagónicos que se ha pretendido dar a nuestra contienda, la substancial de la disputa es la que por nuestra libertad e independencia.

Quisimos demostrar la falsa Comisión de Londres, obligarla a tuar o reconocer su insolidad.

Quisimos devolver todo pretendo, por endeble que fuere, queriendo el recuperar nuestra soberanía de nación libre y la miembro de la Sociedad de Naciones.

Para tomar nuestra decisión vimos que convener a nadie. Nibimos de pactar o convenir con otros países de origen la retira. Porque vosotros sois igualmente vuestros. Más aún, tenemos que garantizar que se os permita la salida a nuestra frontera; tenemos que sacar que os trauistán y que no se apliquen leyes según las cuales traer nobles gastos sería un crimen piable.

El ofrecimiento lo cumplimos trastienda al trampa, y una Comisión internacional de cuya composición solo nos interesa saber que la forman oficiales y caballeros, podrá testificar la lealtad de nuestras pulgas.

ESA RETIRADA DE LOS DIEZ MIL ES UNA MEDIDA ESPECTACULAR

Grande ha sido el atoleón del enemigo. Con su técnica de cierre de feria ha querido desatar el efecto que en el mundo produjo nuestra declaración con una dieta especializada. Esta retirada de diez mil es evidente signo deleznable papel del Comité de Londres y una irrefutable prueba de dobles con que han procedido a sus agresores.

Alemanes e italianos se levaron y a las órdenes de sus Gobiernos. Luego si el plan de Londres cumple no es porque los rebeldes marchen si vienes a Hitler y Mussolini no lo acepten, sino porque que no tribuyen a perjudicar. Los rebeldes proceden con insurrección.

TERMINADO
CAMAKADA
les y propaga este periódico

ARCHIVOS ESTATALES